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У дeяких крaїнaх упродовж 2015-2016 рокiв вiдбулося пeрeмiщeння пeвних груп 

товaрiв з однiєї кaтeгорiї розрaхунку ПДВ в iншу. Нaприклaд, у Португaлiї 

рeсторaннi послуги оподaтковують зa стaвкою 23% зaмiсть попeрeднiх знижeних 

10 % [4, с. 165].  

Поряд iз знижeними іноді зaстосовуються тaкож пiдвищeнi стaвки подaтку. 

Нaприклaд, у Фрaнцiї прeдмeти розкошi, тютюн i aлкоголь до 2015 року 

оподaтковувaлись зa стaвкою 25%, a в Aвстрiї трaнспортнi зaсоби – зa стaвкою 32%. 

В Укрaїнi нa вiдмiну вiд крaїн ЄС тaкого порядку нe пeрeдбaчeно. Вaжливa 

пeрeвaгa ПДВ полягaє в тому, що вiн крaщe iнших подaткiв пристосовaний до 

зaгaльносвiтових тeндeнцiй eкономiчної iнтeгрaцiї та глобaлiзaцiї.  

Розглянувши особливості ПДВ в Україні та країнах Європейського Союзу, 

можна зробити висновок про те, що ПДВ є одним із непрямих податків та виконує 

значну бюджетоутворюючу роль, а також забезпечує вагому частку в системі 

державних доходів України. Не зважаючи на ключові зміни у Податковому кодексі 

Україні, які передбачають необхідність гармонізації податкової системи з 

європейськими стандартами, важливою невирішеною проблемою залишаються 

ставки ПДВ та їх диференціація, а також вдосконалення адміністрування податку 

в умовах модернізації Державної податкової служби України. 
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АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ  В СИСТЕМІ ФІНАНСОВО- 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

Забезпечення фінансово-економічної безпеки та її зміцнення завжди було 

першочерговим завданням для будь-якої бізнес-одиниці. Проте, в сучасних 

економічних умовах електронного використання баз даних та три-, чотири- «G» 

технологій фінансово- економічна безпека набула загальнонаціонального 

значення, підвищила актуальність і значимість антикризового та 
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безпекоорієнтованого підходів для економічної безпеки всіх господарських 

одиниць та України загалом.  

В цифрових умовах перебігу економічних процесів посилюються вимоги до 

функціональних можливостей вітчизняних суб’єктів підприємництва з позицій 

раціонального управління активами, ефективного розподілу мобілізованих 

фінансових ресурсів, спрямованості на максимізацію прибутку, підтримки 

необхідного рівня ліквідності та зниження ризиковості, що забезпечується 

впровадженим ефективним антикризовим управлінням.  

Антикризове управління охоплює методи та механізми протидії всім 

можливим подіям та/чи процесам, що можуть негативно впливати господарську 

діяльність суб’єкта підприємництва[1; 2].  

В процесі антикризового управління здійснюється виявлення, регулювання 

та попередження кризових та ризикових ситуацій, а також подолання негативних 

економічних та інших наслідків у випадку їхнього настання.  

Складовими потенційно небезпечних подій є більшість господарських та 

фінансових операцій, фактор збільшення яких підвищується із зростанням 

діяльності самого суб’єкта. Тому , основною метою антикризового управління, як 

і управління економічною безпекою, є захист від зовнішніх і внутрішніх загроз 

діяльності господарської одиниці[3].  

Одним із важливих механізмів антикризового регулювання є застосування 

технологій спрямованих на захист персональних даних та цифрових фінансових 

потоків засобом постійної зміни логінів та паролів цифрових підписів, кодів 

доступу, поділ даних на ступені ризику із прив’язкою складності до їх доступу, а 

також, обмеження кола працівників до такої інформації. 

Не менш важливим механізмом антикризового регулювання є застосування 

технологій спрямованих на захист персоналу через зниження відтоку кадрів, 

збереження висококваліфікованого персоналу, підвищення робочого стимулу, 

скорочення кризового періоду, підвищення авторитету керівника, забезпечення 

ефективності організації в цілому[3].  

Реалізація антикризової стратегії буде найефективнішою за умови, якщо вона 

поєднуватиметься з діючим набором стратегій і підпорядковуватиметься 

збалансованій системі цілей.  

Проте, стрімкі економічні зміни економічного простору вимагають 

враховувати на кожному етапі розвитку господарської одиниці його рівень 

управління та поєднувати їх з рівнем готовності підприємства до виходу з кризи, 

ефективністю безпосереднього протистояння різного роду кризам та рівнем 

своєчасних профілактичних заходів, а також часовим фактором, тобтомінімізації 

розриву в часі між тривалістю розроблення стратегії і її реалізації.  

Загалом, механізми антикризового управління та забезпечення економічної 

безпеки передбачає синергізм організаційних та економічних заходів у формі 

методів, інструментів і важелів, що діють на правовій основі та мають на меті 

прогнозування, попередження, мінімізацію чи усунення зовнішніх і внутрішніх 

загроз діяльності підприємства.  
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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ 

Створення господарського механізму нового типу тісно пов’язане з пошуком 

шляхів оздоровлення промислового виробництва й економіки держави в цілому. 

Вирішення цієї проблеми пов’язане з удосконаленням системи бухгалтерського 

обліку, одним з центральних елементів якої є облік розрахунків. 

На сьогодні в Україні підприємства використовують дві форми розрахунків: 

готівкову та безготівкову. Основна частина розрахунків відбувається за допомогою 

безготівкових розрахунків, які здійснюються через рахунки в банку. 

Питанню економічної сутності безготівкових розрахунків приділяють значну 

увагу такі вітчизняні науковці, як М. Білуха, Л. Воронова, В. Лень,   В. Савченко, 

В. Сопко, Н. Ткаченко. 

За визначенням В. Сопка, безготівкові розрахунки (cashless payments) – це 

перерахування певної суми коштів з рахунків платників на рахунки отримувачів 

коштів, а також перерахування банками за дорученням підприємств і фізичних осіб 

коштів, унесених ними готівкою в касу банку, на рахунки отримувачів коштів [1]. 

Фінансовим посередником у безготівкових розрахунках виступає 

обслуговуючий банк, який надає послуги своїм клієнтам-підприємствам. 

Обслуговуючим банком – називають банк, у якому відкрито рахунки 

підприємств, організацій, установ усіх форм власності, фізичних осіб – суб’єктів 

підприємницької діяльності, та який здійснює для них на договірних засадах будь-

яку з операцій чи послуг, передбачених Законом України «Про банки і банківську 

діяльність» № 2121-ІІІ від 07.12.2000 р., із змінами внесеними за № 132-ІХ від 
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